

СКАНВОРД

Склаў Андрэй МІХАЙЛАЎ.

Сканворд з 10 сакавіка. Сетка з нумараванымі клеткамі і злучэннямі, якія вядуць да тлумачэнняў і малюнкаў.

ПРАВЕРЦЕ, КАЛІ ЛАСКА, АДКАЗЫ... Сканворд (6 сакавіка). Па гарызанталі: Краці, Шчасна, Або, Алюр, Сад...

Табліца з назвамі месцаў і імянамі. Уключае спісы месцаў і імянаў.

Сёння. Месца Малядзі 15 сакавіка. Месца у зор'і Рыбаў. Імяніны: Пр. Марыны, Арсенія, Васіля, Івана, Мікалая, Несцера...

Сканворд (10 сакавіка). Па гарызанталі: Бамбук, Шаццярыя, Друзь, тыкалі: Беляхошк, Хам, Экран, Фазы...



Увяснімаем! Запіска на дзвярах участковага тэрапейта: «3 16 па 20 сакавіка прыёму не будзе! Усе сімптомы хваробы і спосабы іх лячэння ёсць у інтэрнэце...»

КУЛЯ — ДУРА, ШТЫК — МАЛАДЗЕЦ

ЯПОНСІЯ майстры валодання штыком і кароткім мячом прыехалі ў Мінск, каб прадеманстраваць беларускім глядачам баявыя мастацствы дзюкэнда (JUKENDO) і такэнда (TANKENDO).

Дзюкэнда і такэнда былі створаныя ў канцы XIX — пачатку XX стагоддзя ў рамках спробы мадэрнізаваць японскую армію. Перапаткава за аснову была ўзята французская сістэма штыкавага бою, а потым да яе былі далучаны элементы японскіх тэхнік працы з катэям.



Павел БЕРАСНЕЎ.

УПРАВЛЯЮЩИЙ РУП «ТОРГОВЫЙ ДОМ БЕЛХЛЕБОПРОДУКТ» ХАДКЕВИЧ А.Д.

ПРОВОДИТ ТОРГИ ПО ПРОДАЖЕ СКЛАДСКОЙ БАЗЫ 1975 ГОДА ПОСТРОЙКИ ПЛОЩАДЬЮ 1,2 га в г. ЗАСЛАВЛЬ В СОСТАВЕ:

3 кирпичных складских помещения (площадью 1205,7 кв. м, 985,5 кв. м, 581,6 кв. м), 2 административных здания (площадью 105,1 кв. м, 68,1 кв. м), крановая однопролетная эстакада с бетонным покрытием и двумя кран-балками грузоподъемностью по 5 т каждая (площадь 1440 кв. м).

13 сакавіка — Дзень слана

Якое ён мае дачыненне да нас, беларусаў, большасць з якіх слана ніколі жылі ў нас? Ды ніякага! Аднак чым не нагода ператварыць самы звычайны дзень — у СВЯТА!



14 сакавіка — Дзень чысла «π»

Чысло «π» — матэматычная канстанта, якая выражае суадносіны даўжыні акружнасці да даўжыні яе дыяметра. У лічбавым выглядзе «π» пачынаецца як 3,141592 і мае бясконцы матэматычны працягласць.

Гэтае неафіцыйнае свята — Дзень чысла «π» — прыдумана ў 1987 годзе фізікаў Сан-Францыска Лары Шоў, які заўважыў, што ў амерыканскай сістэме запісу дат (спачатку месяц, потым чысло) дата 14 сакавіка (3/14) і час 1:59 супадае з першымі разрадамі чысла «π» (3,14159).

Ёсць нагода!

Аматараў адзначаць усе «чырвоныя» дні ўсіх календароў меней не становіцца. І прыемна, што сакавік парадаваў іх не толькі Міжнародным жаночым днём, іудзейскім Пурымам, ірландскім днём святага Патрыка, але і тайландскім Днём слана.

ён вывее знакамітую няроўнасць 3 1/7 < π < 3 1/7. Гэта азначае, што π ляжыць у інтэрвале даўжынёй 1/497. У дзесяцічнай сістэме вылічэння атрымаюцца тры правільныя лічбы π=3,14... Вядоцыя перыметр тры вільняга шасцівугольніка і паслядоўна ўдвойваючы чысло яго бакоў, Архімед вылічыў перыметр правільнага 96-вугольніка, адкуль і вынікае няроўнасць. 96-вугольнік візуальна мала адрозніваецца ад акружнасці і з'яўляецца добрым набліжэннем да яе.

«Цудоўная пяцёрка-4» фінішуе

Тэлеэсэткі. Сёння тэлеканал АНТ паказаў выніковую «бітву» паміж фіналістамі музыкальнага праекта «Цудоўная пяцёрка-4». За галоўны прыз памерам у 25 мільёнаў беларускіх рублёў будзе спаборнічаць экспертна-крыміналістычны аддзел МУС з песняй «Белыя ружы», каманда спецназаўд з кампазіцый «Position № 2», работнікі абуткавай крамы з рэтра-хітом «Электрычка», медыцынскі цэнтр «Нардзін» з песняй «Угоншчыца» і каманда ЦЭЦ-4 з песняй «Дзяўчынка-дзяўчыначка».

ХАТНЯЯ ЭНЦЫКЛАПЕДЫЯ

ДАПАМАЖЫ САБЕ САМ «Паслізнуўся, упаў, ачуўся — гіпс...» Сакавік лічыцца адным з самых траўмаабяспечных месяцаў у годзе. Але траўму можна атрымаць не толькі на спізкім дразе. Пры пераломы, іх наступствы і срокі, якія дапамогуць пры іх лячэнні, і пойдзе размова ніжэй.

КАЛЬЦЫЙ З ЛІМОНАМ Абаважкова прымаецца «кальцыевую калатушкі». Шкарпупіны 40 вараных рэк, зняўшы плёнку, здрабніце ў кавамолю, зашпіць шлянкай свежывысцугата лімонага соку, настойвайце 1-2 дні ў цёмым халоднаватым месцы. З'ядзіце па 1 ч. лыжцы адзін раз на дзень перад абедам.

Беражыце нырк! Траўмааталагма добра вядома, якая неспрымальна рэч — пераразмеркаванне кальцыю ў арганізме. З-за гэтага часта пасля складаных пералому ў чалавека пачынаюцца праблемы з ныркамі (утварэнне камяня). Каб гэтага не адбывалася, старайцеся не трываць тулава ў гарызантальным становішчы доўгі час.

13 сакавіка 1919 год — створана Беларуска-Літоўская армія, аперацыйнае аб'яднанне часцей і элэчэнняў Чырвонай Арміі на тэрыторыі Літоўска-Беларускай ССР і грамадзянскай ваіны. Створана па загаду РВС Рэспублікі шляхам перайменавання Заходняй арміі.

ПТУШКІ — ВЕСТУНЫ ВЯСНЫ Выпяканне «птушак» для выканання абраду «гуканне вясны», найперш «жаўранкаў», тлумачыцца тым, што крэкз гэтыя птушкі з'яўляліся першымі і самымі раннімі вестунамі набліжэння цяпла.